



Európai trendfigyelő

2015. május

Európai Unió

Az Európai Bizottság 2015 évi Országspecifikus ajánlásai

Az Európai Bizottság kiadta a 2015-re vonatkozó [Országspecifikus Ajánlásait](#) (CSRs). Csak hat ország számára tettek szegénységgel kapcsolatos ajánlásokat, szemben a tavalyi 12 országgal. A Bizottság bizonygatja, hogy az Éves Növekedési Jelentés prioritásaira és a „foglalkoztatáspolitikára és a szociális védelem fejlesztésére” kíván fókuszálni. A valóság azonban az, hogy a csomag elsősorban a növekedésre és a versenyképességre fókuszál.

A FEANTSA [sajtóközleményben](#) fejezte ki az országspecifikus ajánlásokkal kapcsolatos csalódottságát.

A Szemeszter Szövetség szintén kiadott egy [sajtóközleményt](#), amelyben kritizálja, hogy ezekkel az ajánlásokkal az EU még inkább eltávolodik a befogadó, fenntartható, szociális és egyenlő Európa megteremtésétől.

Az EU miniszterei júniusban vitatják meg az ajánlásokat, mielőtt az EU állam- és kormányfők jóváhagyják őket június 25-26-án. Majd hivatalosan júliusban fogadják el az ajánlásokat. Aztán a tagállamokra lesz bízva, hogy megvalósítsák az ajánlásokat, és hogy belefoglalják azokat a nemzeti politikájukba és a 2015-2016-os költségvetési terveikbe.

Lakáshelyzet az Európai Unióban 2015-ben: A Housing Europe beszámolója

A Housing Europe, az Állami, Szövetkezeti és Szociális Bérlakások Európai Szövetsége kiadott egy [jelentést](#) az európai lakásszektor helyzetéről. A

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

dokumentum ismerteti a részletes, tagállamokra bontott statisztikákat, a legfrissebb lakhatással kapcsolatos trendeket, 2012-től kezdődően a legjelentősebb lakáspolitikai fejleményeket, az energiahatékonyságról, a társadalmi integrációról, innovatív közpolitikáról és kormányzásról szóló esettanulmányokat, valamint a lakáspolitikai és az EU politikák kölcsönhatásának elemzését. A jelentés kiemeli a hajléktalanság súlyosbodását az Európai Unióban.

Ifjúsági Foglalkoztatási Kezdeményezés 2015

Az Európai Bizottság 1 milliárd euróra tett [ígéretet](#), hogy segítsen a tagállamoknak 650,000 fiatal munkába állításához 2015-ben. Ez az EU-s Ifjúsági Foglalkoztatási Kezdeményezés extra forrást jelent az ESZA pénzek mellett 20 tagállamban, amelyekben olyan régiók vannak, ahol a fiatalok munkanélkülisége meghaladja a 25%-ot. A kezdeményezésből profitáló országok: Belgium, Bulgária, Horvátország, Ciprus, Csehország, Franciaország, Görögország, Magyarország, Írország, Litvánia, Lettország, Lengyelország, Portugália, Románia, Szlovákia, Szlovénia, Spanyolország, Svédország, Egyesült Királyság.

Konferencia: Lakhatási és jóléti rendszerek a globális pénzügyi válságot követően

Már lehet regisztrálni a fenti címmel 2015. november 26-27-én Dublinban tartandó kutatási [konferenciára](#).

Írország

Az évtized legalacsonyabb bérlakás állománya

Az ingatlanokról szóló Daft.ie weboldalon található új [jelentés](#) szerint Írországban a bérlakás-állomány az elmúlt majdnem egy évtized legalacsonyabb értékén áll. A jelentés azt is megállapította, hogy a lakbér országos átlagértéke január és március között valamivel 960 euró felett volt. Ez az érték 8,2%-kal magasabb, mint az elmúlt év ugyanilyen időszakában volt, de alacsonyabb a 2014. közepén mért 10,4%-os emelkedéstől. Dublinban továbbra is évről évre emelkednek a lakbérek, most a legmagasabb 8,3%-os növekedéssel az átlagos

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

havi bérleti díj valamivel meghaladja az 1,350 eurót. A jelentésre [reagálva](#) az írországi Simon Communities azt mondja, az emelkedő lakbérek hajléktalanságba taszítják az embereket, illetve, hogy nagyon sokan kénytelenek túl sokáig krízisférőhelyen maradni, mivel nincs is más lehetőségük.

A Simon Communities üdvözli a lakbérbiztonságot javasló jelentést

A Simon Communities [üdvözölte](#) a [Nemzeti Gazdasági és Szociális Tanács egy jelentését](#), amely egy sor olyan intézkedésre tesz javaslatot, amelyek jelentős hatással lehetnek az írországi hajléktalanságra és lakáskrizisre. A jelentés biztonságos bérleti modellt követel, amely nagyobb lakbérbiztonsággal járna a bérlők és a lakástulajdonosok számára. A dokumentum meghatározza azokat az intézkedéseket, amelyekkel emelni lehet a tartós és megfizethető bérlakások számát, különös tekintettel a világos és jobb ösztönzőkre a jó minőségű, tartósan bérbe adható lakások kínálata érdekében. A jelentés kedvezőbb bánásmódot követel azon tulajdonosok számára, akiknél lakbértámogatásban és lakhatási támogatásban részesülő bérlők laknak.

Franciaország

Ígéretesek a Housing First kísérleti projekt kezdeti eredményei

Ismertették a 2011-ben kezdődött franciaországi "Housing First" program korai eredményeit. A kísérleti projekt Párizsban, Marseillesben, Toulouseban és Lilleben zajlik, és egy hagyományos ellátásokban részesülő hasonló csoportra nézve hasonlítják össze a szolgáltatások hatását az életminőség és az egészségi állapot tekintetében, illetve, hogy milyen mértékben veszik igénybe a Housing First programban résztvevők az ápolási és szociális ellátásokat. 24 hónapot követően, a résztvevők 86%-a még mindig a bérleményében lakik. 12 hónap után az egészségi állapotukban jelentősen csökkent a tünetek száma és felére csökkent a kórházban töltött időszak a kontrollcsoporthoz képest. A program a költségek csökkentését is lehetővé teszi. A résztvevők könnyebben képesek megbirkózni a

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

betegségekkel, nagyobb az önbecsülésük és javult a kapcsolatuk a családjukkal. Életminőségük javult mind a jól létük és az önállóságuk tekintetében. A lakáshoz jutást illetően a program eredményei azt mutatják, hogy nincsenek olyan tényezők, amelyekből megjósolható az egyén arra vonatkozó képessége vagy képtelensége, hogy lakásban éljen, ami azt jelenti, hogy nem lehet előre eldönteni, hogy valaki képes lesz –e lakásban lakni vagy nem. A program 2016 áprilisáig tart.

Spanyolország

A Katalán Parlament jóváhagyta a hajléktalan emberek számlálását

A Katalán Parlament egyhangúan elfogadta, hogy kidolgozza a hajléktalan emberek és a lakhatásból kirekesztettek összeszámlálását. A cenzust, amelyet két évente megismételnék majd, a helyi önkormányzatokkal és a civil szervezetekkel együttműködésben kell majd megvalósítani. A felmérés több információt ad majd a hajléktalan népességről, az okokról és a kezelésükre felhasznált forrásokról. A javaslat egy platform létrehozását is kérte, a Szegénység és Társadalmi Befogadás Munkacsoport részeként, amely magában foglalná a hajléktalan-ellátó szervezeteket, a szociális alapellátást nyújtó szervezeteket és a helyi önkormányzatok képviselőit. A javaslat egyetlen pontja, amit nem fogadtak el, a Szegénységellenes Megállapodás számára rendelkezésre álló források emelése, amely a hajléktalan emberek számára specifikus intézkedések bevezetését tenné lehetővé.

Egyesült Királyság

Az angliai Legfelsőbb Bíróság veszélyeztetettség fogalmáról szóló döntése

Az Angol Legfelsőbb Bíróság határozatot hozott arról, hogy az angol önkormányzatok kötelesek lesznek lakásba helyezni a veszélyeztetett vagy hajléktalan embereket. Mostanáig az esetjog azt sugallta, hogy az önkormányzatoknak csak akkor kell lakást felajánlaniuk, ha úgy döntenek, hogy az egyén „veszélyeztetettebb”, mint egy átlagos

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

hajléktalan ember. Ez a teszt, amelyet kormányzati útmutatóban fogalmaztak meg, számos komplex problémákkal küzdő embert zárt ki a lakhatási segítségnyújtásból. A Legfelsőbb Bíróság világossá tette, hogy az önkormányzatoknak azt kell figyelembe venniük, hogy hajléktalanná válása esetén mennyire veszélyeztetett valaki egy átlagos személyhez képest, nem pedig egy átlagos hajléktalan emberhez képest. Az ítélet azt jelenti, hogy az önkormányzatoknak valószínűleg ki kell bővíteni feltételeiket arra vonatkozóan, hogy ki számít „veszélyeztetettnek”. Ez azt jelenti, hogy az egyedülálló hajléktalan emberek – akiket általában nem tekintenek prioritásnak a lakhatásuk támogatását illetően – könnyebben jutnak majd támogatáshoz.

A [határozat](#) azt is jelenti, hogy a helyi önkormányzatoknak felül kell vizsgálniuk saját eljárás módjukat annak értékelésére, hogy az egyén önszántából hajléktalan –e és ezért nem kell lakásba költöztetni. Mielőtt a testületek el tudják dönteni, hogy az egyén önszántából választotta –e a hajléktalanságot, az önkormányzatoknak figyelembe kell majd venniük olyan eseményeket vagy körülményeket, amelyek azután történnek, hogy a kérelmező elhagyta vagy elveszítette otthonát. A Bíróság azt is egyértelművé tette, hogy míg az önkormányzatok gyakran pénzügyi nehézségekkel küzdenek, ezt nem használhatják kifogásként törvényes kötelezettségeik elkerüléséhez.

A politikusok arra figyelmeztettek, hogy valószínűleg megnövekszik a nyomás az átmeneti elhelyezésen a Legfelsőbb Bíróság határozatát követően, amely kibővíti a veszélyeztetett hajléktalan embereknek járó segítséget.

Készítette: Bakos Péter

A dokumentum a Hajléktalanokért Közalapítvány által megvalósított „Az utcán élő hajléktalan személyek társadalmi visszailleszkedésének, sikeres munkaerő-piaci integrációjának megalapozása” TÁMOP-5.3.2-12/1-2012-0001 azonosítószámú projekt keretében készült.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE